

Distr.: General 25 June 2013 Russian

Original: Spanish

Шестьдесят восьмая сессия

Пункт 69(b) первоначального перечня*
Поощрение и защита прав человека: вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобол

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Гондураса при Организации Объединенных Наций от 24 июня 2013 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить Вам информацию о разработке и осуществлении стратегий в сфере международной миграции и развития, подготовленную Главным управлением Гондураса по вопросам миграции и статуса иностранцев в соответствии с резолюцией 67/172 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 2012 года (см. приложение).

Буду признателен за публикацию указанного доклада в качестве документа шестьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу о защите мигрантов.

(Подпись) Марко А. Суасо Посол Заместитель Постоянного представителя Временный Поверенный в делах

* A/68/50.





Приложение к письму Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Гондураса при Организации Объединенных Наций от 24 июня 2013 года на имя Генерального секретаря

Письмо Генерального директора Главного управления по вопросам миграции и статуса иностранцев от 6 июня 2013 года в адрес Министерства иностранных дел о разработке и осуществлении стратегий в сфере миграции и развития

Настоящее сообщение представляется в ответ на Ваш исходящий номер 570-DGAE-13 от 30 мая сего года с копией Министру внутренних дел и по вопросам народонаселения Карлосу Африко Мадриду, в котором до нашего сведения была доведена информация о том, что Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций просила Генерального секретаря указанной организации представить доклад, содержащий анализ вопроса о том, как правозащитная проблематика может способствовать разработке и осуществлению стратегий в области международной миграции и развития.

Поскольку Гондурасу в качестве государства — члена Организации было предложено представить любую информацию, имеющую отношение к резолюции 67/172 Генеральной Ассамблеи по вопросу о защите мигрантов, мы имеем честь сообщить следующее.

Органом, который в соответствии с законом отвечает за разработку и осуществление государственной политики в сфере миграции, осуществление контроля за въездом и выездом граждан страны и иностранцев, а также за их пребыванием на территории Гондураса и выдачу миграционных и проездных документов, является Главное управление по вопросам миграции и статуса иностранцев.

Действия сотрудников Главного управления по вопросам миграции и статуса иностранцев регламентируются Конституцией Республики и Законом о миграции и статусе иностранцев, который был принят Национальным конгрессом Республики 12 декабря 2003 года.

Статья 59 Политической конституции Гондураса гласит: «Человек является высшей ценностью общества и государства. Все обязаны уважать и защищать человеческую личность».

Главное управление по вопросам миграции и статуса иностранцев, которое является одним из органов государственной безопасности, поддерживает в различных сферах координацию с другими учреждениями в вопросах расследования и судебного преследования преступлений незаконной торговли людьми и незаконного провоза мигрантов, а также в вопросах обеспечения защиты несопровождаемых детей-иностранцев, оказания помощи возвращающимся домой мигрантам-гражданам Гондураса, оказания помощи Министерству иностранных дел в репатриации покалеченных мигрантов или тел погибших мигрантов, оказания помощи нерегулярным мигрантам, в частности путем предоставления убежища, организации питания, медицинского обслуживания, обеспечения доступа к соответствующим дипломатическим или консульским представителям их стран происхождения, выдачи документов и оперативного решения миграционных вопросов и вопросов статуса иностранцев.

2 13-37697

Кроме того, все административные действия сотрудников Главного управления по вопросам миграции и статуса иностранцев или любого другого учреждения, имеющего отношение к решению миграционных и связанных с ними вопросов, осуществляются в строгом соответствии с законом, а также с соблюдением прав человека мигрантов без различий по гражданству, языку, религии, расовой и половой принадлежности и т.д.

Хотя в Организации Объединенных Наций были разработаны многочисленные международно-правовые документы, принятые и ратифицированные государствами-членами в целях обеспечения защиты и уважения прав человека мигрантов в целом при том понимании, что мигранты имеют жизненно важное значение для развития их стран происхождения и принимающих стран, многие государства-члены не выполняют положения указанных документов и даже принимают законы по миграционным, трудовым и иным вопросам, нарушающие права человека мигрантов и членов их семей и предусматривающие принятие таких мер, как массовая депортация, запрет на труд, уголовное преследование миграции, которая является административным правонарушением, разобщение семьи (отделение ребенка от матери и разобщение супругов), выплата заработной платы ниже установленного уровня, физические и моральные притеснения, унижение достоинства человека, дискриминация и нарушение прав на надлежащее уголовное и административное судопроизводство, ксенофобия, открыто демонстрируемая представителями миграционных властей и сотрудниками полиции, и т.д.

«Достоинство человека неприкосновенно.

Для обеспечения прав и свобод, провозглашенных в настоящей Конституции, учреждается управление Национального уполномоченного по правам человека.

Организация, функции и полномочия Национального уполномоченного по правам человека регулируются специальным законом».

Таким образом, в Конституции Республики Гондурас подробно регулируются гражданские, политические, индивидуальные и другие права человека, присущие гражданам страны и иностранцам независимо от их миграционного статуса, в строгом соответствии с административными положениями, существующими в любом правовом государстве.

Гондурас всегда соблюдал и соблюдает права человека мигрантов, в связи с чем в действующем Законе о миграции и статусе иностранцев содержатся достаточно широкие положения в отношения защиты прав мигрантов, в том числе и лиц, не отвечающих требованиям для получения статуса мигрантов в соответствии с законом, которым предоставляется возможность получить миграционный статус по «гуманитарным соображениям» для защиты несовершеннолетних детей или супругов, обеспечения доступа к медицинским и образовательным учреждениям и обеспечения всех прав, которыми они пользуются в соответствии с Конституцией и законодательством на тех же условиях, что и другие иностранцы (мигранты) без учета миграционного статуса, поскольку достоинство человека в Гондурасе является высшей ценностью.

3

На международном уровне Гондурас выполняет свои обязательства, принятые в силу ратифицированных им международных конвенций, договоров и соглашений по вопросам прав мигрантов и их защиты, учредив для этой цели различные государственные органы по обеспечению соблюдения надлежащих процессов, предусмотренных международно-правовыми документами, упомянутыми в резолюции 67/172, а также для выполнения положений различных конвенций, касающихся мигрантов в целом и членов их семей.

С учетом сказанного выше мы вносим предложение о создании в рамках Организации Объединенных Наций специальных комиссий для наблюдения за действиями государств-членов по обеспечению всестороннего соблюдения прав человека мигрантов независимо от их миграционного статуса, расовой принадлежности, религиозных убеждений и т.д.

4 13-37697